习近平出席全球妇女峰会开幕式并发表主旨讲话

加速妇女全面发展新进程

10月13日上午,国家主席 习近平在北京国家会议中心出 席全球妇女峰会开幕式并发表 主旨讲话。

金秋时节,天朗气清。国家 会议中心会场内,各国国旗和联 合国旗帜组成恢弘旗阵。

习近平和夫人彭丽媛同与 会各国和国际组织代表团团长 夫妇亲切握手并合影留念。

在热烈的掌声中,习近平发表题为《弘扬北京世妇会精神加速妇女全面发展新进程》的主旨讲话。

习近平指出,妇女是人类文 明的重要创造者、推动者、传承 者,推进妇女事业发展是国际社 会的共同责任。30年前,北京世 妇会确立"以行动谋求平等、发 展与和平"的崇高目标,通过了 具有里程碑意义的《北京宣言》 和《行动纲领》,将性别平等刻入 时代议程,激励全世界的人们为 之接续奋斗。30年来,在北京世 妇会精神指引下,全球妇女事业 蓬勃发展,为人类文明进步增添 了亮丽色彩。追求男女平等已 经成为国际社会普遍共识,妇女 赋权取得显著进步,女性受教育 水平不断提高,在经济、政治、文 化、社会生活中发挥着更加重要 的作用。一大批杰出女性走上 —— 习近平提出4点建议 —

●共同营造有利于妇女成长发展的良好环境。

●共同培育推动妇女事业高质量 发展的强劲动能。 ●共同构建保障妇女权益的治理格局。

●共同书写促进全球妇女合作的 崭新篇章。

国际舞台,演绎精彩人生、贡献智慧力量。

习近平强调,当前,妇女全面 发展仍然面临复杂挑战,实现男女 平等任重道远。展望未来,各方要 重温北京世妇会初心,为加速妇 女全面发展新进程凝聚更广泛共 识、开辟更广阔道路、采取更务实 行动。习近平提出4点建议:

第一,共同营造有利于妇女成长发展的良好环境。要秉持共同、综合、合作、可持续的安全观,维护世界和平。加强对战乱冲突、贫困灾害地区妇女和女童的保护。健全和完善反暴力机制,坚决打击针对妇女的一切形式的暴力行为。

第二,共同培育推动妇女事业高质量发展的强劲动能。要着力解决全球妇女发展不平衡不充分问题,让全体妇女共享经济全球化成果。以科技创新赋能妇女事业高质量发展,努力让

广大妇女在世界现代化的大潮中人生出彩、梦想成真。

第三,共同构建保障妇女权益的治理格局。要完善制度和法律,让更多优质的健康和教育资源惠及所有妇女,努力让广大妇女更加全面公平地享有各项权利。营造包容和谐的社会环境,拓宽妇女参政议政渠道,支持妇女广泛参与国家和社会社理,使性别平等真正内化为全社会的文明共识和行为准则。

第四,共同书写促进全球妇女合作的崭新篇章。要支持妇女担当时代责任,深度参与全球治理,共享治理成果。支持联合国发挥核心作用,更多关注发展中国家妇女需求,为各国妇女搭建宽广的合作平台,推动形成美美与共的生动局面。

习近平指出,中国坚持将妇 女事业融入中国式现代化宏阔 实践,妇女事业取得历史性成 就、发生历史性变革,中国妇女 在经济社会发展中真正发挥着 "半边天"作用。中国积极以自身 发展为全球妇女事业提供机遇和 保障,推动国际妇女交流合作。未 来5年,中方将再向联合国妇关产 捐款1000万美元;提供1亿美元 全球发展和南南合作基金额度,同 国际组织合作实施促进妇女和域 董发展合作项目;在民生发展领域 援助1000个"小而美"项目;邀请5 万名妇女来华交流研修;设立"全 球妇女能力建设中心",合作培养 更多女性杰出人才。

习近平最后强调,站在新的 历史起点上,中方愿同各方一道, 传承和弘扬北京世妇会精神,朝 着构建人类命运共同体的目标, 加速妇女全面发展新进程,共同 创造人类更加美好的未来。

冰岛总统托马斯多蒂尔、多 米尼克总统伯顿、加纳总统马哈 马、莫桑比克总理莱维、斯里兰卡 总理阿马拉苏里亚、联合国常务 副秘书长阿明娜, 联合国副秘书 长兼妇女署执行主任巴胡斯分别 致辞。他们高度评价习近平主席 所作重要讲话,感谢中方主办此 次峰会,欢迎中方提出的倡议和 举措。各方强调,30年前北京世 妇会通过的《北京宣言》和《行动 纲领》具有重要意义,得到国际 社会广泛认可,是推动妇女事业 前行的路线图。中国在摆脱贫 困、推动性别平等、促进妇女权 益等方面取得非凡成就、积累丰 富经验,在成功实现自身妇女事 业发展的同时,以鲜明责任担当 和强大领导力为世界妇女事业 注入强劲动力。妇女在人类文 明和社会进步中发挥着不可替 代的作用,性别平等和妇女发展 是人类社会可持续发展的关键 因素。国际社会应以此次峰会 为新的起点,弘扬北京世妇会精 神,加强团结、深化合作、互学互 鉴,促进联合国2030年可持续发 展议程实现,推动全球妇女事业

当天中午,习近平和彭丽媛 为与会国际贵宾举行欢迎宴会。

得到新发展。

蔡奇、王毅、尹力、铁凝、沈 跃跃等出席上述活动。

谌贻琴主持开幕式。

据新华社电

2025年世界工程组织联合会全体大会昨日在沪开幕

携手推动工程科技进步和创新 为世界经济增长注入强劲动能

本报讯 2025年世界工程组织联合会全体大会10月13日在上海开幕。中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席开幕式并致辞。

丁薛祥表示,中国国家主席习近平指出,工程科技是推动人类社会发展的重要引擎。中国深入实施创新驱动发展战略,加快建设科技强国,突破关键核心技术,推动工程科技发展取得一系列重大成就。中国在自身发展的同时,持续深化国际交流合作,有力促进了世界工程科技进步。

丁薛祥强调,落实联合国 2030年可持续发展议程,需要工 程界贡献智慧和力量。我们要 携手推动工程科技进步和创新, 为世界经济增长注入强劲动能, 不断增进各国人民福祉,共建清 洁、美丽、可持续的世界。他提 出4点建议:一是加强开放合作,

共建工程科技全球伙伴关系。 深化政府间工程科技战略沟通, 推进工程师资格和工程技术标 准的多双边互认,以工程纽带紧 密联结全球创新力量,凝聚推动 国际工程科技发展的强大合 力。二是加强前沿攻关,共谋应 对全球性排战的科技方案。聚 焦绿色发展、粮食安全、能源革 命等关键领域,努力产出更多引 领性科技成果,为经济社会可持 续发展提供有力支撑。三是加 强成果共享,共促世界普惠包容 发展。实施好"一带一路"科技 创新行动计划,做好科技减贫合 作, 支持发展中国家更好融入数 字化、智能化、绿色化发展潮 流。四是加强协同治理,共创工 程科技发展良好生态。共同落 实好习近平主席提出的全球治 理倡议,践行真正的多边主义, 推进构建以联合国为中心、各国

平等参与的全球科技治理体系, 打造开放、公平、公正、非歧视的 科技发展环境。

联合国秘书长古特雷斯致贺信,上海市委书记陈吉宁和中国科协主席万钢、世界工程组织联合会主席谢胡出席开幕式并致辞。

养集聚,推动工程人才同生产和 创新实践无缝衔接。着力促进 工程科技国际合作,致力打造开 放、公平、公正、非歧视的国际科 技发展环境,让工程科技创新成 果惠及更多国家和人民。

万钢在致辞时表示,中国科协愿与各国工程科技界共同塑造全球绿色未来、共同培育工程科技人才、共同深化工程科技交流、共同弘扬工程科技文化。期望各国嘉宾凝聚绿色发展共识,携手构建更加开放、包容、普惠的国际工程科技共同体,共创人类发展美好未来!

本次大会以"工程塑造绿色 未来"为主题,由世界工程组织 联合会和中国科协、中国工程 院、上海市人民政府共同举办。 中外政府官员、工程组织代表、 科技人员和企业负责人等约760 人参加了开幕式。

龚正会见ABB集团总裁推动更多创新技术在沪落地

本报讯 上海市市长龚正昨 天会见了瑞士 ABB 集团总裁兼首 席执行官马腾一行。

龚正对马腾来沪参加上海市 市长国际企业家咨询会议并建言 献策表示感谢。他说,当前上海 正大力培育发展新质生产力,加 快构建现代化产业体系,着力促 进先进制造业和现代服务业深度 融合,持续提升产业高端化、智能 化、绿色化、融合化水平。期待 ABB 集团继续优化投资布局,把 更多的高端功能、前沿项目和优 质资源放在上海,深度参与上海 产业发展,推动更多创新技术和 解决方案在沪落地。同时,欢迎 集团积极参加第八届进博会。上 海将一如既往地打造市场化、法 治化、国际化的一流营商环境,为 各类经营主体提供更好发展条

马腾说,非常高兴来沪参加咨询会议,当前国际形势下,这样的沟通对话和互动交流尤为重要,会议对推动未来发展具有重要意义。我曾多次来到上海,这里的快速发展令人惊叹。上海是ABB集团在华发展的业务中心,上海的一流营商环境为集团及合作伙伴创造了广阔发展机遇。期待未来进一步深化与上海在电气与自动化、人工智能、半导体等领域的合作,实现共赢。

ABB集团是全球知名的电气与自动化跨国企业,拥有140余年历史。自1994年进入中国市场以来,一直把上海作为重要的业务发展基地,在沪拥有10家分支机构。

市政府召开四季度工作会议

抓冲刺抓收官全力完成目标任务

本报讯 上海市政府昨天召 开四季度工作会议。市委副书记、市长龚正指出,要深入贯彻 落实习近平总书记考察上海重 要讲话精神,按照市委要求,强 化大局意识、强化主动作为、强 化整体推进,抓冲刺、抓收官,全 力完成好全年和"十四五"经济 社会发展目标任务。

龚正指出,今年以来,全市经济社会发展总体平稳、稳中有进。四季度工作成效事关全年目标和"十四五"收官、"十五五"开局。要紧盯目标不动摇,

攻坚克难不停步,狠抓落实不松 劲,扎实有力推进经济社会发展 各项工作。要以更实举措促进 经济平稳健康运行,着力推动重 点产业增长,促进重点区域发 展,推进重大项目建设,释放重 大活动成效,持续巩固经济回 升向好勢头。要以更大魄力进一步全面深化改革、扩大高水平开放,全面推进浦东引领区建设,持续深化自贸试验区及临港新片区建设,深入推进长三角一体化发展,精心办好第八届进博会。